

记者暗访上海、湖南医院发现,医药代表与医生暗中交易

医生回扣占药价三四成



核心提示

□据《北京晚报》

在大城市的一些医院里,长期存在一些不看病的“特殊患者”,他们不仅和医生熟悉,而且神通广大,能和医生进行某种交易。央视记者历时8个月,调查了上海、湖南的6家大型医院,揭开了这个秘密。

1 为了多拿提成 医药代表天天蹲守医院

上海某知名医院每年的门诊量超过400万人次,在国内享有极高的声誉。央视记者发现,这家医院几乎每天都有上百个“特殊患者”前来“就诊”。这些“患者”手中没有病历,出现的时间一般是医生中午或下午下班前1个小时左右。更为奇怪的是,这些“患者”在1个小时内,要进两三个诊室。他们只在诊室里没有患者的情况下才进去,并且进去后把门反锁上。这群“患者”其实是医药代表。为了一探究竟,记者借机进入该医院神经内科的一个诊室。

虽然已是下班时间,但诊室里除了医生,还聚集了十几个医药代表。记者看到,有的医药代表还在医生的电脑上查询医生的用药情况。医生问:“上个月查了多少?”医药代表回答:“上个月开得多。”医生说:“对,正好120盒。”

记者发现,这些医药代表无一例外都在和医生聊着用药量的话题。

一名泌尿科专家门诊的医生称,一个月内通过开处方药,就能帮医药代表赚到5000元左右。医生开出处方后,只要患者购买了药品,医药代表就能获取近10%左右的提成。这就是医药代表天天往医院跑,希望医生多开药的重要原因。



▲医药代表送给医生的信封里装的是药品回扣

▶医药代表在医生的电脑上查询用药情况

(网络图片)



2 回扣高的竟占药品价格的40%左右

记者历经8个多月,对上海市4家医院的近百个医药代表进行了跟踪调查,发现这些医药代表进入诊室后,几乎都做了同一件事,送信封给医生。信封里装的就是药品回扣,业内也叫份子钱。记者对医院的一个诊室进行了调查,发现这个诊室的医生,收到了医药代表送的药品回扣。医药代表告诉医生:“150盒,虽然写的是每盒10元,但我给你每盒12元的价格(回扣)。”也就是说,医生开出一盒药,就能得到12元的药品回扣,这名医生

一个月开了150盒,就收到了1800元的药品回扣。

据一个医药代表介绍,他代理的一种治疗过敏性鼻炎的药品标价是每盒129元,给医生的回扣是45元。药品回扣竟占到药价的35%左右。

这么高比例的药品回扣返给医生,不仅仅发生在上海。记者随后又到湖南长沙进行调查。在长沙的一家知名医院,一个医药代表向记者透露,他们返给医生的药品回扣,比例高的占药品价格的40%左右。

3 上海一些药品中标价比批发价高数倍

安徽省太和县是全国最大的药品集散地,在这里可以买到国内外4000多家药厂生产的25000多种药品。记者在调查中发现,这里销售的药品价格远远低于一些大城市医院的中标价。

一名医药公司负责人还向记者提供了一些药品价格目录。记者注意到,这些用于心脑血管、抗感染等疾病治疗的常用药品,上海市药品中标价一般是市场批发价的5倍左右,最高的超过10倍。

明年7月起 非基本功能移动智能终端APP必须可卸载

□据 新华网

记者24日从工信部获悉,工信部已印发《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》,并将于2017年7月1日起实施,要求生产企业和互联网信息服务提供者应确保除基本功能软件外的移动智能终端应用软件可卸载。

工信部信息通信管理局有关负责人表示,基本功能软件是指保障移动智能终端硬件和操作系统正常运行的移动智能终端应用软件。

主要包括四类:

一是操作系统基本组件,如系统内核应用、虚拟机应用、网络浏览引擎等。

二是保证移动智能终端硬件正常运行的应用软件,如蓝牙、GPS、指纹传感器应用等。

三是基本通信应用软件,如短信、拨号、联系人等。

四是应用软件下载通道类型的软件,如应用商店等。

生产企业应约束销售渠道,未经用户同意不得擅自移动智能终端中安装应用软件,并提示用户终端在销售渠道等环节被装入应用软件的可能性、风险和应对措施。

工信部明确规定生产企业和互联网信息服务提供者所提供移动智能终端应用软件未经明示且用户同意,不得实施收集使用用户个人信息、捆绑推广其他应用软件等侵害用户合法权益或危害网络安全的行为。

为移动智能终端应用软件提供代收的企业,应当采取必要措施,加强对计费、收费行为的管理,杜绝不明扣费。

金枪鱼、北极虾敞开来吃 我国明年起 调整商品关税

□据 新华网

据财政部发布消息,经国务院关税税则委员会审议通过,并报经国务院批准,自2017年1月1日起,我国将调整部分商品的进出口关税。

为丰富国内消费者的购物选择,还将降低金枪鱼、北极虾、蔓越橘等特色食品和雕塑品原件等文化消费品的进口关税。为回应国民对医疗和健康的关注,降低生产抗癌药所需的红豆杉皮和枝叶、治疗糖尿病药所需阿卡波糖水合物的进口关税。

相关链接

上海药品回扣事件 3名涉事医生 已被停职

针对媒体曝光的药品回扣事件,根据国家卫生计生委和上海市卫生计生委的要求,上海有关办医主体和医院开展排查,目前涉事的3名医生已被停职,接受调查,涉及药品已停止使用。相关纪检部门已介入调查。

国家卫生计生委: 严查医生收受回扣歪风

针对近日爆出上海、湖南两地有公立医院医务人员收受回扣的不正之风,国家卫生计生委表示,立即要求相关地方行政部门展开调查,依法依规严肃处理涉事的违规人员,查处相关药品企业违法违规行,并继续加强行风建设,维护广大患者切身利益。

国家卫生计生委已向两地派出督查工作组。目前,两地正在按照国家卫生计生委的要求开展调查。25日,国家卫生计生委督查工作组抵达湖南,督促指导湖南省做好个别医师涉嫌收受药品回扣事件的调查处理工作。据悉,涉事医院有医生已被停职。